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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 

1. Im Koalitionsvertrag weisen die Koalitionsfraktio-

nen auf ein neues Tourismuskonzept (Randziffer 175) mit 

explizitem Maßnahmenplan hin.  

 

a. Ist dieses bereits erstellt, bzw. wann ist die Veröf-

fentlichung geplant? 

 

Zu 1 a.: Nein. Das Tourismuskonzept wird momentan 

erstellt.  

 

b. Falls nein, für wann ist die Fertigstellung geplant? 

(Monat/Jahr) 

 

Zu 1 b.: Die Veröffentlichung ist für März 2018 ge-

plant.  

 

 

2. Trifft es zu, dass die Erstellung des Tourismuskon-

zepts an externe Dienstleister ausgelagert wurde? 

 

a. Falls ja, an wen wurde der Auftrag vergeben? 

b. Wann wurde der Auftrag vergeben? 

c. Wenn ja, wurde der Auftrag öffentlich ausgeschrie-

ben? 

 

Zu 2 a. - c.: Die Berlin Tourismus und Kongress 

GmbH (visitBerlin) hat eine Zuwendung erhalten, um das 

Tourismuskonzept zu erstellen. Im Zuge der Erstellung 

des Tourismuskonzepts hat visitBerlin zur Unterstützung 

eine wissenschaftliche Begleitung beauftragt. 

 

 

3. Falls Frage 2 bejaht wird: 

 

a. Warum musste der Auftrag ausgelagert werden?  

b. Warum konnte das Konzept nicht durch Mitarbeiter     

der Senatsverwaltung erstellt werden?  

 

Zu 3 a. und b.: Eine externe wissenschaftliche Exper-

tise und Begleitung ermöglicht eine ergebnisoffene und 

unabhängige Untersuchung sowie Analyse des Berliner 

Tourismus, welche die Grundlage zur Erstellung des 

Tourismuskonzepts sind. 

  

c. Welche Kosten sind durch die externe Erstellung 

eines Tourismuskonzepts entstanden und welche weiteren 

Kosten werden noch entstehen (bitte mit Angabe der 

Summe)? 

 

Zu 3 c.: Für die Erstellung und Veröffentlichung des 

Tourismuskonzepts sind 100.000 Euro festgelegt.  

 

 

4. In welcher Form ist die Veröffentlichung des Tou-

rismuskonzepts geplant? 

 

Zu 4.: Das Tourismuskonzept wird sowohl in gedruck-

ter Form als auch online verfügbar sein. 

 

 

 

Berlin, den 12. Mai 2017 

 

 

In Vertretung 

 

Christian   R i c k e r t s 

........................................................ 

Senatsverwaltung für Wirtschaft, 

Energie und Betriebe 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 23. Mai 2017) 


